



USAID Projekat za bolje uslove poslovanja Novosti - Decembar 2015



USAID Projekat za bolje uslove poslovanja objavio rezultate pete godišnje Ankete 1000 preduzeća u Srbiji

USAID Projekat za bolje uslove poslovanja predstavio je rezultate pete godišnje Ankete 1000 preduzeća. Nalazi ankete, koji odražavaju stavove 1000 privrednih subjekata u Srbiji o stanju poslovnog okruženja u zemlji, ukazuju na to da su nedavne reforme pojednostavile poslovanje. „Prema nalazima ankete, privrednici u Srbiji osećaju poboljšanja u brojnim oblastima u kojima je država reformisala regulatorni okvir“, izjavio je ambasador SAD Majkl D. Kirbi. „Reforme na poljima poput izdavanja građevinskih dozvola i inspeksijskog nadzora u privredi doprinele su tome da 55 odsto ispitanih privrednika smatra da se teret zakona i propisa smanjio u toku poslednjih 12 meseci. To predstavlja poboljšanje u odnosu na 18 odsto koliko je isto mišljenje delilo pre samo godinu dana“. Integralni nalazi ankete mogu se preuzeti sa internet stranice >>>

Usvojen novi pravilnik o KEPU

Ministarstvo trgovine je 2. decembra usvojilo novi Pravilnik o KEPU. Prema studiji koju je USAID BEP sproveo primenom metoda standardnog troška, KEPU je među najvećim administrativnim troškovima i utiče na trgovce i na malo i na veliko u Srbiji. USAID BEP je pružio pomoć Ministarstvu u izradi novog Pravilnika putem preporuka i saveta. Pravilnikom se iz režima KEPU izuzimaju svi prodavci na veliko koji vode dvojno knjigovodstvo, a istovremeno se i uprošćavaju zahtevi koje treba da zadovolje prodavci na malo.



Prva godina primene Zakona o planiranju i izgradnji

Prema poslednjim podacima, za poslednjih šest meseci (maj-oktobar 2015), izdato je 23% više dozvola nego što je bio prosek u istom razdoblju u prethodnih sedam godina, a indeks predviđene vrednosti radova u prvih 10 meseci 2015. veći je za 69,5% u odnosu na isti period 2014, što je indikacija da se rast ove industrije ubrzava. USAID BEP je u saradnji sa Ministarstvom građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture, Američkom privrednom komorom u Srbiji i Nacionalnom alijansom za lokalni ekonomski razvoj (NALED) organizovao konferenciju pod nazivom „Građevinske dozvole – Objedinjena procedura i planska dokumentacija u praksi“, na kojoj su se okupili predstavnici Ministarstva, državne uprave i lokalne samouprave, privrede i drugih zainteresovanih aktera. Na konferenciji su sumirani rezultati primene novog sistema za izdavanje građevinskih dozvola u Srbiji, a učesnici su razgovarali o problemima prepoznatim u praksi i najavljenoj reformi elektronskog izdavanja dozvola.

E-Inspektor

Ministarstvo državne uprave i lokalne samouprave, Direkcija za elektronsku upravu, informatička firma Atos i USAID Projekat za bolje uslove poslovanja (BEP) su 5. oktobra održali inicijalnu prezentaciju na kojoj je pokrenuto uvođenje sistema „E-inspektor“, budućeg objedinjenog informacionog sistema za inspeksijski nadzor. Rukovodioci inspekcija i zaposleni inspeksijskih organa na republičkom nivou prisustvovali su ovom događaju na kome su predstavljeni ciljevi i Akcioni plan za analizu poslovnih procesa svih inspektorata. Niz radionica sa svim republičkim inspekcijama održan je tokom oktobra, novembra i decembra. Akcionim planom je predviđen završetak analize poslovnih procesa do 31. maja 2016, dok bi projektni zadatak za izradu softvera trebalo da bude spreman do 31. marta 2016. godine.

Narodna skupština usvojila izmene i dopune Zakona o hipoteci

Na dan 7. jula Narodna skupština Republike Srbije usvojila je izmene i dopune Zakona o hipoteci kojima se omogućava vansudsko izvršenje radi naplate potraživanja obezbeđenih hipotekom i ostvaruje veća efikasnost u izvršnom postupku. Tokom proteklih godina, nejasne odredbe i zakona i njegova neadekvatna primena od Republičkog geodetskog zavoda (RGZ) sprečavale su vansudsko izvršenje ovakvih potraživanja. USAID BEP je izradio izmene i dopune kojima se uređuje vansudsko izvršenje u saradnji sa Udruženjem banaka Srbije i Ministarstvom finansija.





Izrada novog informacionog sistema za upravljanje budžetom

USAID Projekat za bolje uslove poslovanja (BEP) je odabrao dobavljača za izradu informacionog sistema za Ministarstvo finansija i budžetske korisnike kojim će se se formirati efikasna platforma za izradu budžeta i upravljanje njime. USAID BEP izradu ovog sistema finansira posredstvom svog programa dodele bespovratnih sredstava i pruža stalnu tehničku pomoć u cilju unapređenja budžetskog procesa. Kada bude pušten u rad, ovaj softver će Ministarstvu finansija služiti kao mehanizam za centralizovano prikupljanje finansijskih predloga i srednjoročnih planova budžetskih korisnika, kao i upravljanje tim predlozima i njihovu analizu u skladu sa zahtevima programskog budžeta i metodologije srednjoročnog planiranja. Novi informacioni sistem će pojednostaviti budžetski proces i unaprediti kvalitet republičkog budžeta.

Obuka za elektronsko izdavanje građevinskih dozvola

USAID BEP, Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture i Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj (NALED) pokrenuli su obuku za prvih 90 „superkorisnika“ administratora sistema za elektronsko izdavanje građevinskih dozvola. Zamenik predsednika Vlade Zorana Mihajlović rekla je da je saradnja Ministarstva, USAID-a, NALED-a i nemačke organizacije za saradnju (GIZ) rezultirala platformom baziranom na internetu koju je „lakše koristiti nego Fejsbuk“. Trodnevni modul obuke bio je usmeren na zaposlene u državnoj upravi i lokalnoj samoupravi koji će odigrati ključnu ulogu u sprovođenju reforme sistema za izdavanje građevinskih dozvola. Instruktori USAID BEP odgovorili su na najveći deo tehničkih i pravnih pitanja o postojećim i budućim funkcijama sistema i prikupili vredne povratne informacije o mogućim unapređenjima. Prelazak sa „papirne“ na isključivo elektronsku obradu zahteva za izdavanje građevinskih dozvola dogodiće se 1. januara 2016.

Prvi merljivi rezultati Zakona o inspekcijском nadzoru: povećan broj registrovanih preduzetnika

Podaci Agencije za privredne registre (APR) pokazuju da se broj novoregistrovanih preduzetnika povećao za u proseku 3.326 mesečno otkako su u julu 2015. najavljene inspekcije neregistrovanih subjekata. Ova cifra je za oko trećinu veća od mesečnog proseka za prethodnih 12 meseci (jul 2014-jun 2015). U avgustu, prvom mesecu primene inspekcijског nadzora nad radom neregistrovanih subjekata u skladu sa Zakonom o inspekcijском nadzoru, APR je registrovala 3.840 novih privrednih subjekata, što je za 1.602 više nego u avgustu 2014. godine. USAID BEP nastavlja da pruža podršku sprovođenju Zakona o inspekcijском nadzoru.

Građanski vodič kroz budžet

USAID BEP je pružio podršku Ministarstvu finansija za izradu i institucionalizaciju Građanskog vodiča kroz budžet i pomogao da Vodič učini delom godišnjih aktivnosti Ministarstva.. Tokom protekle dve godine USAID BEP je pružio i tehničku podršku i pomoć u izgradnji kapaciteta Sektora budžeta Ministarstva finansija. Izdavanje Građanskog vodiča pomoći će Srbiji da poboljša poziciju na listi Indeksa otvorenog budžeta (Open Budget Index, OBI). Građanski vodič kroz budžet je objavljen na internet sajtu Ministarstva finansija na adresi

www.mfin.gov.rs/UserFiles/File/dokumenti/2015/Gradjanski_vodic_kroz_budzet2.pdf





Unapređenje upravljanja javnim investicijama

USAID BEP se 24. novembra sastao sa ministrom finansija Dušanom Vujovićem, pomoćnicom ministra Mirjanom Čojbašić i načelnicom Grupe za ocenu kapitalnih projekata Emilijom Vuković radi diskusije o okviru za upravljanje javnim investicijama u Srbiji koji je pripremio USAID BEP. Direktor projekta Džo Lauter objasnio je koje je napore do sada preduzeo USAID BEP u cilju unapređenja upravljanja javnim finansijama, naglasivši izradu podzakonskog akta o odabiru, pripremi, vrednovanju i praćenju kapitalnih investicija. USAID BEP je predstavio i ključne osobine okvira za upravljanje javnim finansijama. Ministar Vujović je rekao da je Vlada Srbije ovo pitanje prepoznala kao ključni prioritet za Srbiju, da je u potpunosti saglasan sa predloženim okvirom za upravljanje javnim investicijama, kao i da je predloženi model u potpunosti prilagođen stanju u Srbiji. Ministar Vujović će predloženi okvir predstaviti premijeru i drugim relevantnim ministrima i predložiti da Vlada Srbije usvoji zaključak kojim će se urediti naredni koraci u unapređenju upravljanja javnim investicijama.

Radionica o finansiranju namenjena ženama održana u Čačku

USAID BEP, Udruženje poslovnih žena „Nadežda Petrović“ iz Čačka i Regionalna privredna komora Kraljevo – kancelarija u Čačku održali su prvu radionicu o finansiranju namenjenu ženama pod geslom „Ženska finansijska čajanka“. Ovom događaju je prisustvovalo preko 30 preduzetnica, a bilo je reči o očuvanju likvidnosti primenom jednostavne finansijske analize i korišćenjem javno dostupnih informacija za odabir klijenata i dobavljača. Prisutne preduzetnice su iskoristile ovu priliku da se sa finansijskim ekspertima posavetuju o finansijskim problemima sa kojima se suočavaju, kao i da međusobno razmene informacije i znanja. Ženska finansijska čajanka je deo Inicijative za lakši pristup malih i srednjih preduzeća izvorima finansiranja, koja za cilj ima unapređenje pristupa sredstvima kroz niz lokalnih programa i događaja sa lokalnim akterima.

Ukidanje ograničenja za rast sektora lizinga

USAID BEP i Asocijacija lizing kompanija Srbije (ALCS) nastavljaju napore usmerene na pospešivanje rasta sektora lizing u Srbiji. USAID BEP i Narodna banka Srbije učestvovali su u godišnjoj konferenciji ALCS koja se ove godine bavila regulatornim pitanjima sektora lizinga i njihovim mogućim rešenjima koja su zajedno predložili USAID BEP i ALCS. USAID BEP i ALCS su takođe organizovali fokus-grupe sa predstavnicima NBS, trgovinskih sudova i EBRD na kojima su razmatrane moguće izmene regulatornog okvira za lizing. Zaključak sa druge fokus-grupe je da bi se izmenama zakona kojim se uređuje nadležnost sudova rešili značajni problemi nadležnosti sudova u slučajevima izvršenja ugovora o lizingu. Izmene tog propisa su zatim usvojile Vlada Srbije i Narodna skupština. USAID BEP i ALCS su sa NBS razgovarali o izmenama i dopunama regulatornog okvira za lizing, kao i o analizi propisa o lizingu u 29 evropskih zemalja. NBS se saglasila da tokom naredne godine počne rad na ovim regulatornim izmenama i dopunama.